

✓ ПОДДЕРЖКА • ДВА БЕЛГОРОДСКИХ ВУЗА ВОШЛИ В ФЕДЕРАЛЬНУЮ ПРОГРАММУ «ПРИОРИТЕТ-2030»

Научное лидерство

Сергей ШЕВЧЕНКО

Министерство науки и высшего образования 27 сентября обнародовало итоги отбора вузов в программу господдержки университетов «Приоритет-2030». По словам главы Министерства Валерия Фалькова, это самая масштабная программа за всю историю России:

— 106 вузов стали полноправными участниками программы «Приоритет-2030». Их выбирали две комиссии. Основная отобрала 101 вуз, и специальная подкомиссия под председательством министра культуры Ольги Любимовой отобрала пять творческих вузов. Оценивали программу развития университета, соотносили с национальными

целями развития страны и региональной повесткой.

Вузы представляют 46 регионов всех федеральных округов. В Министерстве особо отмечают, что две трети вузов не столичные. Большая часть университетов относится к разным ведомствам: Минздраву, Минсельхозу, Минтрансу, МИДУ и т. д.

Валерий Фальков подчеркнул, что университеты представляли проекты по современной генетике, освоению Арктики, экологии, подняли вопросы новой энергетики.

По условиям программы все 106 вузов получат базовый грант — по 100 млн рублей. При этом большинство претендуют и на специальную часть грантов по двум направлениям: исследовательское и территори-

альное лидерство. Их обладателей специальная комиссия определит в первых числах октября.

Белгородская область в списке отобранных университетов представлена сразу двумя вузами: НИУ «БелГУ» и БГТУ им. В. Г. Шухова. Помимо них, из Черноземья сумел пробиться только Тамбовский госуниверситет им. Г. Р. Державина.

Губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков заявил, что 18 сентября вместе с ректорами БелГУ и БГТУ участвовал в защите проектов для программы. Победа, по его словам, — важная веха в развитии университетов. Помимо грантов программы, теперь базовые вузы региона могут рассчитывать и на дофинансирование со стороны областного бюджета.

— Будем делать всё, чтобы развивалась наука, чтобы решались прикладные задачи, чтобы оставалась молодёжь в нашем регионе. Образование — это одна из главных содержательных частей в жизни любого человека. Поэтому поздравляю всех! — подчеркнул глава региона.

Программу «Приоритет-2030» чиновники называют прорывом в вузовском образовании и науке за последние десятилетия. Во время её презентации на Петербургском международном экономическом форуме в июне 2021 года замглавы Минобрнауки отметил, что она сделает университеты участниками развития страны.

— В новой программе мы учли вклад университетов в экономику и развитие государства. Нельзя под-

держивать только 21 лидера, в нашей стране их намного больше! Это будет самая масштабная программа господдержки университетов за последнее время, — указал он.

По данным министерства, программа призвана сконцентрировать ресурсы для обеспечения вклада российских университетов в достижение национальных целей до 2030 года, попутно повысив потенциал вузов и сделав их активными участниками развития регионов, в которых они работают.

Официальной целью программы является формирование к 2030 году более 100 прогрессивных университетов, которые станут центрами научно-технологического и социально-экономического развития всей страны.